

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
доктора психологических наук, профессора
Матвеевой Лидии Владимировны
о соискателе Литвинове Владимире Юрьевиче

Литвинов Владимир Юрьевич, 1993 г.р., поступил в 2017 г. в аспирантуру факультета психологии ФГБОУ ВО «МГУ им. М.В. Ломоносова» на кафедру методологии психологии. В 2020 г. Владимиром Юрьевичем под моим руководством была подготовлена и защищена выпускная квалификационная работа «Особенности восприятия образа России молодежью, проживающей в различных регионах страны» и ему присвоена квалификация преподаватель-исследователь по направлению подготовки 19.00.01 «Общая психология, психология личности, история психологии».

Литвинов В.Ю. выбрал актуальную тему и достаточно глубоко проанализировал и рассмотрел междисциплинарный контекст данного направления исследований, применив различные психологические методы. Он выполнил диссертационное исследование на тему «Психосемантический анализ представлений о России у молодежи, проживающей в различных регионах страны», выбор которой основывается на результатах его предыдущих исследований в различных областях научного знания.

После первого этапа исследования им был получен грант РФФИ № 18-013-01156 («Трансформация ценностно-смыслового кода культурных представлений о России и других странах под воздействием глобальной информационной среды у современной молодежи (в аспекте национальной безопасности»). Второй и третий этап диссертационного исследования проводился при участии молодёжи из различных субъектов Российской Федерации. На данных этапах исследования Владимир Юрьевич показал, что освоил технологию проведения психологического исследования, владеет методами сбора психологических данных, математическими методами обработки данных, процедурами интерпретации и презентации результатов исследования.

Ранее Владимир Юрьевич в 2015 г. закончил географический факультет ФГБОУ ВО «МГУ имени М.В. Ломоносова» по специальности «Экономическая и социальная география России», является членом Русского географического общества (РГО); в 2017 г. закончил с отличием Вышнюю школу телевидения ФГБОУ ВО «МГУ имени М.В. Ломоносова» по специальности «Телепроизводство и телевещание». Это база послужила важной основой для проведения по-настоящему значимого и качественного междисциплинарного исследования.

Литвинов Владимир во второй год аспирантуры провел первое пилотажное исследование, где использовал различные методические приемы для доказательства выдвинутых им гипотез. Статья по этому материалу была опубликована в «Национальном психологическом журнале» и легла в основу методологии его диссертации.

По материалам всех этапов исследования автором были опубликованы статьи в ведущих рецензируемых журналах и сделаны важные, актуальные выступления на всероссийских и международных конференциях. Сильной стороной его диссертационной работы является подробное и с высокой степенью объективности сделанное описание роли когнитивных, эмоциональных, ценностно-смысовых и поведенческих составляющих в процессе формирования представлений о России на региональном и общероссийском уровне у молодежи страны.

В конце 2023 г. в журнале ВАК «Известия Иркутского государственного университета. Серия Психология» вышла еще одна статья Владимира Юрьевича на тему «Сравнительный анализ представлений молодежи из различных регионов страны о российской, западной и восточной цивилизациях». Данные его работы по-прежнему актуальны и востребованы научным сообществом. Результаты его исследований неоднократно использовались в работе Общественного Совета при Уполномоченном при Президенте РФ по правам ребенка.

Считаю, что Литвинов В.Ю. полностью справился с подготовкой диссертационного исследования, выполнил его на самом высоком научном уровне, и, в настоящее время, является состоявшимся психологом-исследователем, способным на решение сложных научных задач в междисциплинарном проблемном поле современной психологии.

Научный руководитель

доктор психологических наук, профессор по специальности

общая психология, психология личности, история психологии — 19.00.01

психолог кафедры возрастной психологии

ФГБОУ ВО «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова»

125009, Российская Федерация, Москва, Моховая, д.11, стр.9

Факультет психологии МГУ имени М.В. Ломоносова

Kanze1ariy1@yandex.ru

Дата: 31.01.2024



Подпись:


(Матвеева С.В.)